

随着俄乌局势的发生，卢布都成了国人重点关注的对象。不少人都想在这个时候大量的买入卢布，那么卢布现在值得购买吗？

## 卢布现在值得购买吗

个人认为这多少都存在风险的。如果买的少，当玩玩练手可以，如果大批量想买入抄底还是应当谨慎又谨慎。

1、俄乌战争陷入胶着阶段，短期内不会停止，卢布继续下跌已成定局。最后结局这场战争俄乌都不是赢家。战争引发的资本外逃只会产生持续阵痛，政治稳定是国家货币稳定的基本要素，鹅螺丝短期内不可能具备。

2、持续性经济制裁已成定局，卢布在国际市场中地位一落千丈，一蹶不振，哪怕战争可以通过谈判解决，俄短期内也不太可能恢复元气。

3、美国在这场斗争中一直属于挑唆方，其目的就是为了维护美元金融霸权。尽管欧盟各国与美并不一心，经济封锁丝毫挡不住欧洲使用鹅螺丝天然气。但持续多年的挑唆削弱，欧元已不太可能动摇美元地位，卢布继续下跌也成定局。

4、鹅螺丝从来不是经济强国，近年来更是持续不断大量资金和中产阶级外逃，一直是知名的人口净流出大国。哪怕没有黑天鹅事件，炒卢布也绝对不是好的投资选择。

5、以史为鉴，历史上炒卢布成功获利的只有印度这个国家，在苏联解体后卢布大跌，选择使用卢布偿还本国债务而炒币成功。而印度的获利也是基于卖空获利，与抄底性质不同。

6、自99年普京上台，俄美蜜月期短短几年经济有所恢复，其他时间都呈下跌萎靡不振趋势。从2014年美国就发起了对鹅螺丝的制裁，至今已有8年。卢布在此期间一路下行，对于一个投资者来说，人生是没有几个8年的。即使卢布有机会拉升，投资卢布的时间成本至少不是一个中产阶级家庭或个人所能够承担的。

总之，现今情况之下，哪怕你确认俄国战争会赢、时间成本可以接受、各类路径限制、经济制裁的情况下仍具备兑付能力，投资抄底卢布也绝对不是投资获利的最优选择，所以希望大家能够慎重考虑。